

Důvodová zpráva

Odbor sociální předkládá Radě městské části Praha 10 k odsouhlasení a následně Zastupitelstvu městské části Praha 10 ke schválení návrh na doplnění zřizovací listiny Centra sociální a ošetrovatelské pomoci v Praze 10, p. o. (dále též CSOP) o nové Pověření k poskytování služby obecného hospodářského zájmu.

CSOP poskytuje sociální služby na základě zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, které jsou zařazené do krajské sítě sociálních služeb hl. m. Prahy. Jedná se o služby domovy pro seniory, odlehčovací služby (Domov Vršovický zámeček, Domov U Vršovického nádraží, Domov Zvonková), domovy se zvláštním režimem (Domov Vršovický zámeček, Domov Zvonková) a pečovatelská služba.

V souvislosti se zajišťováním vícezdrojového financování uvedených sociálních služeb je CSOP příjemcem jednak finančních prostředků od svého zřizovatele, tj. z rozpočtu MČ Praha 10 a dále zejména finančních prostředků z dotačních titulů MPSV a HMP.

S ohledem na evropské právní předpisy v oblasti poskytování veřejné podpory je podmínkou HMP pro poskytování finančních prostředků z dotačních titulů pro oblast sociálních služeb, které jsou zařazeny v krajské síti hl. m. Prahy, existence pověření poskytováním služby obecného hospodářského zájmu, a to v souladu s Rozhodnutím Komise EU ze dne 20. 12. 2011 o použití článku 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby poskytované určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu (2012/21/EU, Úř. Věst. L 7, 11. 1. 2012) – dále též „Rozhodnutí“.

Součástí stávající zřizovací listiny CSOP (příloha č. 2 předkládaného materiálu) je Příloha č. 1, která obsahuje Pověření k poskytování služby obecného hospodářského zájmu pro CSOP. Toto pověření bylo uděleno ZMČ Praha 10 od 1. 1. 2015, a to na dobu deseti let. Protože rok 2024 je posledním rokem doby, stanovené tímto pověřením, je třeba udělit CSOP nové Pověření k poskytování služby obecného hospodářského zájmu pro další období. Jen tak bude možné nadále zajišťovat financování výše uvedených sociálních služeb z veřejných zdrojů, zejména z dotačních titulů z MPSV a HMP.

Odbor sociální navrhuje pověřit CSOP poskytováním služby obecného hospodářského zájmu opět na dobu deseti let. Desetileté období pro pověření je stanoveno v bodě 12 úvodní části Rozhodnutí jako maximální pro konkrétní vyrovnávací platbu (s výjimkou některých případů veřejné podpory investičního charakteru). V případě CSOP volíme maximální desetileté období pro pověření z praktických důvodů, zejména pro zamezení nutnosti často doplňovat zřizovací listinu příspěvkové organizace o nová pověření.

S ohledem na výše uvedené odbor sociální zpracoval návrh nového Pověření poskytováním služby obecného hospodářského zájmu pro Centrum sociální a ošetrovatelské pomoci v Praze 10, p. o., které tvoří přílohu č. 1 předkládaného materiálu a navrhuje zařadit toto pověření jako přílohu č. 2 zřizovací listiny CSOP.

Odbor sociální v současné době připravuje rovněž aktualizace dalších ustanovení zřizovací listiny CSOP, tyto však s ohledem na očekávané legislativní změny (zejména zákon o účetnictví a rozpočtová pravidla územních rozpočtů) nejsou součástí předkládaného materiálu, ale budou ZMČ Praha 10 předloženy v příštím roce.

Na druhou stranu se schválením nového Pověření k poskytování služby obecného hospodářského zájmu pro CSOP není možné otálet, neboť žádosti o dotace pro rok 2025 bude CSOP v rámci dotačních programů HMP podávat již v podzimních měsících 2024, a proto je zpracování uvedeného pověření a jeho zapracování do textu zřizovací listiny třeba projednat přednostně a nelze čekat na finalizaci ostatních aktualizací zřizovací listiny CSOP.